

JEGYZŐKÖNYV
A MAGYAR TEÁTRUMI TÁRSASÁG KÖZHASZNÚ EGYESÜLET 2/2019. KÖZGYŰLÉSÉRŐL

A közgyűlés időpontja: **2019. november 25. hétfő, 10:00 óra**

Házigazdája: **90 decibel Projekt**

Helyszíne: **OFF Kultur, 1045 Budapest, Berni út 1.**

Jelen vannak: a mellékelt jelenléti ív szerinti tagok és meghívottak.

Szabó László köszöntötte a résztvevőket, megállapította, hogy a tagok állandó létszáma 70, a közgyűlés a jelenlévő **54 mandátummal határozatképes**, a közgyűlés megtartásának törvényes akadálya nincs.

A közgyűlés levezető elnökének nyílt szavazással, egyhangúlag megválasztotta Szabó Lászlót, jegyzőkönyv hitelesítőinek Balázs Pétert és Csasztvan Andrást, jegyzőkönyvvezetőnek Lappints Esztert.

A KÖZGYŰLÉS NAPIRENDIE:

- 1. napirendi pont:** Kreatív Európa Program – Mondik Gábor, a program Kultúra alprogramjának vezetője
- 2. napirendi pont:** Tájékoztatás és döntéshozás a tagfelvételi kérelmekről és tagozati besorolásokról – Szabó László
- 3. napirendi pont:** Nyilatkozat megtárgyalása a TAO rendszert felváltó támogatási rendszer sikerességéről – Fülöp Péter
- 4. napirendi pont:** Nyilatkozat megtárgyalása a szexuális zaklatásos ügyekről
- 5. napirendi pont:** POSZT
- 6. napirendi pont:** Alapszabály módosítási javaslat a tagozatok elnevezéséről
- 7. napirendi pont:** Egyebek

1. NAPIRENDI PONT: KREATÍV EURÓPA PROGRAM

Mondik Gábor, a Kreatív Európa program Kultúra alprogramjának vezetője ismertette a Kreatív Európa Iroda munkájának lényegét, a programon belüli együttműködési és pályázati lehetőségeket, kitérve a színházi szektor rendelkezésére álló támogatási lehetőségekre.

A titkárság gondoskodik róla, hogy az elhangzottakat összefoglaló prezentáció linkje valamennyi taghoz eljusson: https://prezi.com/ucg9zxa_tj5j/magyar-teatrumi-tarsasag/?utm_campaign=share&utm_medium=copy

2. NAPIRENDI PONT: TÁJÉKOZTATÁS ÉS DÖNTÉSHOZÁS A TAGFELVÉTELI KÉRELMEKRŐL

Szabó László az alábbiak szerint ismertette az elnökség által támogatott tagjelentkezéseket és felkérte a jelölteket a bemutatkozásra.

- 1. Gyulai Várszínház** – Elek Tibor, 5700 Gyula, Kossuth utca 13.
- 2. Hagyományok Háza** – Kelemen László, Budapest, Corvin tér 8.
- 3. Ivanics Ilona és Színtársai** – Ivanics Ilona és Sebők Péter, 2000 Szentendre, Daru utca 1.
- 4. Karaván Színház** – Nyári Oszkár, 1095 Budapest, Ráday utca 34.

5. **Magyarock Dalszínház** – Vizeli Csaba, 2900 Komárom, Mártírok útja 8/a
6. **Országos Színháztörténeti Múzeum és Intézet** – Bodolay Géza, 1053 Budapest,
Károlyi utca 16.

Határozat a 2. napirendi ponthoz 2/2019/2.

Szabó László elmondta, hogy új tag felvételéhez a közgyűlésen jelenlevő tagok kétharmadának támogató szavazata szükséges. Ennek megfelelően a közgyűlés a következők szerint határozott:

A Magyar Teátrumi Társaság közgyűlése támogatja a **Gyulai Várszínház** tagfelvételi kérelmét, a Szabadtéri Színházak Tagozatába sorolva azt.

Elfogadva: egyhangúlag

A Magyar Teátrumi Társaság közgyűlése támogatja a **Hagyományok Háza** tagfelvételi kérelmét, a Szakmai Szervezetek Tagozatába sorolva azt.

Elfogadva: egyhangúlag

A Magyar Teátrumi Társaság közgyűlése támogatja az **Ivancsics Ilona és Színtársai** tagfelvételi kérelmét, a Független Színházak Tagozatába sorolva azt.

Elfogadva: egyhangúlag

A Magyar Teátrumi Társaság közgyűlése támogatja a **Karaván Színház** tagfelvételi kérelmét, a Nemzetiségi Színházak Tagozatába sorolva azt.

Elfogadva: egyhangúlag

A Magyar Teátrumi Társaság közgyűlése támogatja a **Magyarock Dalszínház** tagfelvételi kérelmét, a Független Színházak Tagozatába sorolva azt.

Elfogadva: egyhangúlag

A Magyar Teátrumi Társaság közgyűlése támogatja az **Országos Színháztörténeti Múzeum és Intézet** tagfelvételi kérelmét, a Szakmai Szervezetek Tagozatába sorolva azt.

Elfogadva: egyhangúlag

A határozatnak megfelelően a Magyar Teátrumi Társaság Közhasznú Egyesület taglétszáma 70-ről 76-ra változott, amelyből az jelen van 63 tag.

A taglista módosításáról a titkárság gondoskodik.

3. NAPIRENDI PONT: NYILATKOZAT MEGTÁRGYALÁSA A TAO RENDSZERT FELVÁLTÓ TÁMOGATÁSI RENDSZER SIKERESSÉGÉRŐL

A közgyűlést Fülöp Péter, az EMMI kulturális államtitkárság helyettes államtitkára tájékoztatta a kulturális társaságiadó-támogatást felváltó előadó-művészeti többlettámogatási rendszer eddigi eredményeiről az ezzel kapcsolatos legfőbb adatokról, majd a Társaság tagszínházai is beszámoltak saját tapasztalataikról.

Az ezeket összefoglaló közgyűlési állásfoglalást a közgyűlés megtárgyalta és elfogadta.
Elfogadva: egyhangúlag.

A nyilatkozat közzétételéről a titkárság gondoskodik.

A közlemény szövegét az 1. sz. melléklet tartalmazza.

4. NAPIRENDI PONT: NYILATKOZAT MEGTÁRGYALÁSA A SZEXUÁLIS ZAKLATÁSOS ÜGYEKRŐL

Szabó László ismertette a Társaság nyilatkozatát a színházi világban felmerült szexuális zaklatások ügyében, a tagság megvitatta és elfogadta azt.

Elfogadva: egyhangúlag.

A nyilatkozat közzétételéről a titkárság gondoskodik.

A közlemény szövegét az 2. sz. melléklet tartalmazza.

5. NAPIRENDI PONT: TÁJÉKOZTATÁS ÉS HATÁROZATHOZATAL A POSZT-TAL KAPCSOLATBAN

Szabó László tájékoztatta a közgyűlést a POSZT tulajdoni arányaival kapcsolatos megkeresésről: a Magyar Színházi Társaság ajándékozás keretében felajánlotta 1/6 arányú tulajdonrészét a Magyar Teátrumi Társaságnak. A kérdést megtárgyalva a közgyűlés 4 határozati javaslatról szavazott, az alábbiak szerint:

A közgyűlés megbízza az elnökséget, hogy vizsgálja meg az Országos Színházi Találkozó megújításának lehetőségeit és formáit.

Elfogadva: egyhangúlag.

A közgyűlés felhatalmazza a Társaság elnökét az ajándékozási szerződés aláírására.

Elutasítva 11 igen szavazattal, 24 nem szavazattal, 21 tartózkodás mellett.

A Társaság nem kívánja átvenni a Magyar Teátrumi Társaság tulajdonrészét.

Elutasítva 5 igen szavazattal, 2 nem szavazattal, 49 tartózkodás mellett.

A közgyűlés az elnökségre bízta a tárgyalások lefolytatását a tulajdonostársakkal.

Elfogadva: 51 igen szavazattal, 5 tartózkodás mellett.

Az elnökség a kérdéssel kapcsolatos fejleményekről mindenkor tájékoztatja majd a tagságot.

6. NAPIRENDI PONT: ALAPSZABÁLY MÓDOSÍTÁSI JAVASLAT A TAGOZATOK ELNEVEZÉSÉRŐL

A tavaszi, 1/2019-es közgyűlésen az eredetileg az alapszabályban rögzített képest attól eltérő néven alakultak meg a Társaság tagozatai. Szabó László ismertette az alapszabályban szereplő, valamint a tavasszal megszavazott elnevezéseket. A tagság megszavazta az elnevezések átvezetését az alapszabályba.

Elfogadva: egyhangúlag.

A tagozatok érvényes elnevezését a 3. sz. melléklet tartalmazza.

7. NAPIRENDI PONT: EGYEBEK

Szabó László elmondta, hogy a Magyar Teátrumi Társaság idén decemberben 10. alkalommal adja át a Társaság által a színházi háttérszalmák elismerésére alapított Magyar Teátrum Díjat. Az ünnepélyes, nagyszabású gálát 2019. december 17-én rendezik a Fővárosi Nagycirkuszban.

Oberfrank Pál, a Társaság alelnöke tájékoztatta a közgyűlést a Vidéki Színházigazgatók Egyesületének kezdeményezésében hamarosan induló új honlapról, amely a vidéki előadóművészeti szervezetek bemutatására és az intézmények közötti kapcsolati háló építésére hivatott: www.videkiszinhazak.hu

Pataki Andrásnak, a Társaság alelnökének kérdésére Balogh Tibor, a Magyar Teátrum munkatársa, az OSzMi tanácsadója tájékoztatta a közgyűlést az előadó-művészeti szakíró képzés fejleményeiről, felkérve a közgyűlést, hogy a képzésben jelenleg résztvevő szakemberekkel a tagság építsen ki szakmai kapcsolatot.

Nemcsák Károly, a Budapesti Színházak Tagozatának vezetője beszámolt a tagozat eddigi munkájáról és az azzal kapcsolatos kérdésekről.

Vidnyánszky Attila, a társaság elnöke a Színházművészeti Bizottság munkája kapcsán elmondta, hogy jelenleg az intézmények önkormányzati és állami finanszírozási arányainak anomáliáit vizsgálják, az ezzel kapcsolatos meglátásaikat és javaslataikat pedig eljuttatják majd a tagoknak véleményezésre.

A levezető elnök a közgyűlésen megjelent tagoknak megköszönte a részvételt, az ülést eredményesnek nyilvánította és bezárta. A határozatok végrehajtásáról a titkárság gondoskodik.

K.m.f.

Szabó László
levezető elnök

Balázs Péter
jk. hitelesítő

Csasztvan András
jk. hitelesítő

A jegyzőkönyvi kivonatot készítette: Lappints Eszter

1. SZ. MELLÉKLET:

NYILATKOZAT

A kulturális társaságiadó-támogatást felváltó előadó-művészeti többlettámogatási rendszer tapasztalatairól

A kulturális társaságiadó-támogatás (Tao.) megszüntetésével párhuzamosan a kormány 2019. január 1-jével kialakította az előadó-művészeti szféra költségvetési előirányzaton keresztüli közvetlen támogatását. Az új rendszer első évének zárásához közeledve szükséges számot adni a kezdeti lépések tapasztalatairól.

Mindenekelőtt rögzítjük, hogy a korábbi adóalapú finanszírozási rendszer tíz év alatt jelentős átrendeződést eredményezett a szcénában, amelynek köszönhetően az értékorientált, minőségi alkotástól a kommerszművészet irányába tolódott el előadó-művészeti életünk. Ezzel párhuzamosan üdvözljük az új előadó-művészeti többlettámogatási rendszer alapelvét, miszerint az állam nem cél nélküli forrást, hanem feladathoz kötött támogatást nyújt. Kiemelt erénye az új modellnek, hogy a tematikus programkiírások keretében az előadó-művészeti élet valamennyi szegmensének fejlesztése kezdetét vehette, kezdve a szakmai kiteljesedést biztosító projektektől, egészen az infrastrukturális fejlesztésekig.

Valljuk, hogy a fenntartható működés és alkotómunka összekapcsolódik a nemzeti értékekre épülő, a teátrumok ars poeticájának megfelelő, valamint a magyar állampolgárokat szolgáló előadó-művészettel. Ez a szellemiség hatja át az új rendszert is, amely mind egzisztenciális, mind szakmai értelemben pozitív tapasztalatokkal gazdagította szakmai szövetségünket.

Meggyőződésünk, hogy ezzel egy új korszakát kezdhette meg a hazai előadó-művészeti szcéna, amihez a Magyar Teátrumi Társaság tagsága a jövőben is teljes támogatását biztosítja.

Záradék:

Elfogadta a Magyar Teátrumi Társaság közgyűlése.

Kelt 2019. november 25. napján

Vidnyánszky Attila
A Magyar Teátrumi Társaság elnöke

2. SZ. MELLÉKLET:

NYILATKOZAT

a színházi világban felmerült szexuális zaklatásos esetek kapcsán

A szexuális zaklatás kérdésében általában az MTT álláspontja a korábban a színházi világban felmerült esetek óta változatlan: minden olyan emberi tett, amelyik más embert testi vagy lelki erőszakkal olyasmire kényszerít, amit az nem akar megtenni, összeegyeztethetetlen a kulturált emberi viselkedéssel és egyébként a jogszabályokkal is.

Ha pedig egy művész kényszerít bárkit bármire, ami annak akarata ellen van, az különösen bántó, fájó és elfogadhatatlan, hiszen a művészet lényege a szabadság. Mélyen sajnáljuk, hogy a magyar kulturális életben megint egy, a szabadsággal és a művészettel szöges ellentétben álló ügyről kell beszélni: ennek a szégyenletes ügynek az egész magyar kultúra a kárvallottja, és ennek a felelősségét a bűnösöknek vállalniuk kell.

Miután sem a budapesti Katona József Színház, sem a Színház- és Filmművészeti Egyetem nem tagja a Magyar Teátrumi Társaságnak, nem érezzük dolgunknak, hogy Gothár Péter művésztársait szexuálisan zaklató ügyében ennél részletesebben állást foglaljunk.

Záradék:

Elfogadta a Magyar Teátrumi Társaság közgyűlése.

Kelt 2019. november 25. napján

Vidnyánszky Attila
A Magyar Teátrumi Társaság elnöke

3. SZ. MELLÉKLET: A MAGYAR TEÁTRUMI TÁRSASÁG TAGOZATAINAK ELNEVEZÉSE

NEMZETI INTÉZMÉNYEK TAGOZATA
BUDAPESTI SZÍNHÁZAK TAGOZATA
VIDÉKI SZÍNHÁZAK TAGOZATA
FÜGGETLEN SZÍNHÁZAK TAGOZATA
NEMZETISÉGI SZÍNHÁZAK TAGOZATA
HATÁRONTÚLI SZÍNHÁZAK TAGOZATA
BEFOGADÓHELYEK TAGOZATA
SZAKMAI SZERVEZETEK TAGOZATA
SZABADTÉRI SZÍNHÁZAK TAGOZATA